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Evolução do grau de desigualdade (1) de renda 

Países selecionados 1990-1997 





Share of total income 

Fonte: U.S. Census 2007c. 

Estratificação social | EUA 



O Coeficiente de Gini é uma medida de desigualdade comumente utilizada 

para calcular a desigualdade de distribuição de renda (mas pode ser usada 

para qualquer distribuição). 

O índice de Gini | 1  

O eixo horizontal representa a porcentagem de pessoas, e o eixo vertical, a 

porcentagem da renda. A diagonal representa a igualdade perfeita de renda, o 

coeficiente de Gini = a / (a + b). 

Ele consiste em um número entre 0 e 

1, onde 0 corresponde à completa 

igualdade de renda (onde todos têm a 

mesma renda) e 1 corresponde à 

completa desigualdade (onde uma 

pessoa tem toda a renda, e as demais 
nada têm).  
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O índice de Gini | Exemplo | Cálculo (1) 

O capital (em biliões de reais) de uma empresa è dividido entre os 

sócios na seguinte maneira: 

...Ordenamos as k observações (k=5) 

da menor  para a maior  

1.  1:19,5=x:0,5    x=1 (0,5):19,5     X=0,0256 

2.  1:19,5=x:1,5    x=1 (1,5):19,5     X=0,0769 

3.  1:19,5=x:4,5    x=1 (4,5):19,5     X=0,2307 

4. [...] 



O índice de Gini | Cálculo (2) 

Diagrama de Lorenz 

q 

p 

0,2 0,4 0,6 0,8 1 



O índice de Gini | Cálculo (3) 

p(i) q(i) p(i)-q(i) 

0,2 0,0256 0,1744 

0,4 0,0769 0,3231 

0,6 0,2307 0,3693 

0,8 0,4871 0,3129 

1 1 0 

Ʃ Soma = 3 Ʃ Soma=1,1797 

Índice de Gini R=1,1797:3=0,39 


